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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 08-
06-2009-FL.01
Ao oitavo dia do mês de Junho do ano de dois mil e nove, sob a Presidência 
do  Vereador  Luis  Antonio  Felix  Junior,  ocupando  a  1ª  Secretaria  o 
Vereador  Conrado Ângelo Scheller,  presente  ainda os Vereadores,  Alzira 
Guedes de Oliveira,  Cecílio  Araújo  Pereira,  Irineu Defende,  Ivani  de  Souza 
Lima Tiepo, Mário Aparecido dos Santos, Osvaldo Cândido Neto e Paulo César 
Tardiolle,  realizou-se a  18ª (Décima Oitava)  Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Cambé, Estado do Paraná, referente à 15ª Legislatura. Aberta a 
Sessão, o Senhor  Presidente Luiz Antônio Felix Junior,  convidou ao Pastor 
Alicio Francisco Mafra da Igreja Assembléia de Deus do Jardim Alvorada, para 
fazer a leitura de um texto bíblico. Com a palavra o Senhor  Presidente Luis 
Antônio Felix Junior,  dizendo: Eu quero Justificar a ausência do Vereador 
Zezinho da Ração nesta sessão, devido ao falecimento do seu cunhado. Em 
votação a Ata da 17ª Sessão Ordinária, realizada em 01/06/2009. Em votação. 
Os Vereadores e Vereadoras que forem favoráveis permaneçam como estão, 
os  contrários  que  se  manifestem.  Aprovada  por  unanimidade.  Solicito  ao 
Primeiro Secretário, o Nobre Vereador Conrado Scheller, para que proceda a 
leitura  das  matérias  constantes  do  expediente.  Com a  palavra  o  Primeiro 
Secretário Conrado Scheller, dizendo: Boa noite a todos.  Projeto de Lei nº 
23/2009, acresce parágrafo ao artigo 3º da Lei 1586/2002 que dispõe sobre a 
concessão de incentivos às atividades econômicas e outras no município de 
Cambé. Autor Mário Aparecido dos Santos. Parecer favorável da Comissão de 
Constituição  e  Justiça  ao  Projeto  de  Lei  nº  12/2009.  Ilustríssimo  Senhor 
Presidente. O Vereador que este subscreve usando das atribuições que lhes 
são conferidas no regimento interno  desta  casa requer  a  retirada de pauta 
definitivamente do Projeto de lei nº 06/2009 que dispõe sobre a divulgação de 
dados em meio eletrônico de comunicação referente à ocupação de cargos de 
direção,  chefia  ou  assessoramento  dos  poderes  municipais  e  entidades 
subvencionadas, de sua autoria. Assina o Vereador Cecílio de Araújo Pereira. 
Ilustríssimo Senhor Presidente da câmara Municipal de Cambé, a Vereadora 
que  este  subscreve  usando  das  atribuições  que  lhes  são  conferidas  no 
Regimento interno desta casa, requer a retirada de pauta definitivamente, do 
Projeto  de  Lei  nº  22/2009,  que  autoriza  o  Executivo  Municipal  a  Instituir  o 
Programa Ortese e Prótese e dá outras providências. Assina a Vereadora Ivani 
de Souza Lima Tiepo. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal 
de Cambé, os Vereadores que este subscreve usando das suas atribuições 
legais  requer  que após ouvido  o Plenário  seja  encaminhado expediente ao 
Excelentíssimo Prefeito Municipal com os seguinte pedido de informações: (A)-
Relação das pessoas nomeadas em Cargos Comissionados,  bem como os 
funcionários  de  carreira  que  estejam ocupando  cargos comissionados  e  ou 
Função Gratificada.  Assinam conjuntamente  os  Vereadores  Paulo  Tardiolle, 
Mário  Aparecido  dos  Santos  e  Cecílio  Araújo.  Excelentíssimo  Senhor 
Presidente  da  Câmara  Municipal  de  Cambé,  os  Vereadores  que  este 
subscrevem  usando  de  suas  atribuições  legais,  requer  que  após  ouvido  o 
Plenário, seja encaminhado expediente ao Executivo Municipal com o seguinte 
pedido de informação: (A)-Montante da dívida fundada no município. Assinam 
conjuntamente os Vereadores Paulo Tardiolle, Mário Aparecido dos Santos e 
Cecílio Araújo. Excelentíssimo Senhor Presidente Junior Felix, o Vereador que 
este subscreve usando das atribuições que lhes são conferidas pelo regimento 
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interno desta casa, requer de Vossa Senhoria as seguintes reivindicação: A 
possibilidade  de  determinar  por  região,  uma  Área  Pública,  destinada  ao 
recebimento de entulhos e resíduos sólidos diversos. Assina o Vereador Paulo 
Tardiolle.  Senhor  Presidente,  a  Vereadora  que  este  subscreve  usando  das 
atribuições legais, requer de Vossa Senhoria o expediente ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal, solicitando providências em relação a: (A)-Troca de 
lâmpadas em toda a extensão da Rua Coronel João

Segue.....
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Gualberto,  no  Jardim  Silvino,  por  modelo  mais  potente,  já  que  a  atual 
iluminação  pública  do  local  é  ineficiente.  (B)-Urgente  disponibilização  de 
cadeiras  para  a  Casa Mortuária  Diomédis  Carneiro,  no  Jardim Silvino,  que 
serão utilizadas pela comunidade presente em dias de velório, que atualmente 
não tem onde sentar e fica o tempo todo em pé. Também solicito a construção 
de um telhado no mesmo local para proteger o embarque e desembarque do 
caixão  em  dias  de  chuva.  Assina  a  Vereadora  Alzira  Guedes  de  Oliveira. 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Cambé, o Vereador 
que  este  subscreve  usando  das  atribuições  legais,  requer  o  envio  de 
expediente  ao  Prefeito  Municipal,  solicitando  que  o  mesmo  estude  a 
possibilidade  de  atender  as  seguintes  reivindicações:  (A)-Providências 
urgentes no sentido de conter a erosão que destruiu o meio fio, e parte da pista 
de  rolamento  abrindo  uma  cratera  de  aproximadamente  30  metros  de 
comprimento por 2 metros de largura, e está avançando para o meio da pista 
asfaltada. Na Rua Serra Geral em frente ao número 638, residência do Senhor 
Joaquim Alexandre de Oliveira no Jardim Monte Alto.  (B)-Poda de árvores no 
final  da  Rua  Brasília,  próximo  aos  números  1200  e  encontro  com  a  Rua 
Esplanada, no Residencial Cambé, que projetaram seus galhos e folhas sobre 
a pista de rolamentos, impedindo o livre  trânsito e visibilidade necessária à 
segurança de veículos e pedestres.  (C)-Tapa buraco no cruzamento da Rua 
José Firmino Sales, com a Rua Alicio Francisco Mafra em frente à empresa 
Rico Peças, Jardim Tarobá. (D)-Tapa buraco no cruzamento da Rua André di 
Pietro com a Serra da Mantiqueira no Jardim Imperatriz. (E)-Recape com lama 
asfáltica na Rua Estéfano Paranzini, via lateral com o Depósito São Jorge nas 
proximidades  com a  Avenida  Antônio  Raminelli,  no  Jardim  Ana  Rosa.  (F)-
Recape com lama asfáltica no cruzamento da Rua Paranoá com a Rua Santo 
Cassaro.  (G)-Tapa buraco no cruzamento da Rua Estoril  com a Rua Santo 
Cassaro. (H)-Tapa buraco na Rua Santo Cassaro em frente ao número 712 no 
Conjunto Habitacional Tancredo de A. Neves (Cambé II).  Assina o Vereador 
Mário Aparecido dos Santos. Senhor Presidente, comunico a Vossa Excelência 
que apresentei Emenda Parlamentar ao Orçamento Geral da União 2008 em 
favor da Santa Casa de Misericórdia de Cambé. Esta emenda, no valor de R$ 
100.000,00 (cem mil reais) do Ministério da Saúde, foi integralmente paga em 
27 de maio último,  e  será destinada a aquisição de equipamentos na área 
cirúrgica  da  entidade.  Pondo  os  meus  préstimos,  como  sempre,  ao  inteiro 
dispor,  subscrevo-me.  Atenciosamente  Senador  Álvaro  Dias.  Excelentíssimo 
Senhor  Luis  Antônio  Felix  Junior,  em  atenção  ao  ofício  referenciado, 
informamos a Vossa Excelência que a solicitação foi  encaminhada ao setor 
responsável  e  após  conclusão  comunicaremos  o  resultado  da  análise 
realizada.  Atenciosamente  Gabriel  Ribeiro  de  Campos,  Diretor  de  Relações 
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Institucionais do Paraná, ofício da OI comunicações. Era o que se apresentava 
para o momento, Nobre Presidente. Com a palavra o Senhor Presidente Luis 
Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  fica  incluído  na  Ordem do Dia  da  Próxima 
Sessão  Ordinária,  o  Projeto  de  Lei  nº  12/2009,  bem  como  os  pedidos  de 
informações ao Senhor  Prefeito  Municipal  de autoria  dos Vereadores Mário 
Som, Paulo Tardiolle e Cecílio Araújo. Defiro o pedido de retirada de pauta 
definitivamente  do  Projeto  de  Lei  nº  22/2009,  conforme  requerimento  da 
Vereadora Ivani  da Unidefi,  autora da matéria.  Também defiro  o  pedido de 
retirada  de  pauta  definitivamente  do  Projeto  de  Lei  nº  06/2009  conforme 
requerimento  do  Vereador  Cecílio  Araújo,  autor  da  matéria.  Encaminho  à 
Comissão de Constituição e Justiça o Projeto de Lei nº 23/2009, e a palavra 
está  livre  aos  Senhores  e  as  Senhoras  Vereadoras  para  Requerimentos 
Verbais.  Solicitou  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Irineu  Defendi,  dizendo: 
Senhor  Presidente,  demais  Vereadores,  Vereadoras,  comunidade  aqui 
presente nesta noite, imprensa, boa noite. Senhor Presidente, eu solicito envio 
de
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ofício  ao  Deputado  Estadual  Durval  Amaral,  recursos  junto  ao  Governador 
Roberto Requião, para melhoria da sinalização vertical, horizontal e semáforos 
na PR 445 em toda a extensão em nosso município. Também solicito envio de 
ofício  ao  Prefeito  Municipal  João  Pavinato,  a  isenção  total  de  IPTU  para 
aposentados que recebem até dois salários mínimos, e que possuem um único 
imóvel em nosso município, obrigado. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador 
Conrado Scheller, dizendo: eu só quero requerer ao Prefeito João Pavinato, 
que ele olhe com atenção um requerimento que eu fiz no mês de janeiro, com 
referência a Quadra de Esportes do jardim Santo Antônio, não falta muito para 
a  Quadra  voltar  a  funcionar  e  não existe  explicação para a meia  dúzia  de 
lâmpadas e um guarda para tomar conta da quadra, é isso que precisa, passar 
um cal no muro e botar a molecada para jogar bola em vez de ficar usando 
droga  e  ficar  com  a  cabeça  vazia  pensando  em  coisas  erradas.  A  gente 
entende a dificuldade do início de mandato do Prefeito, mas eu acho que esse 
meu requerimento não é uma coisa muito impossível não, basta um pouquinho 
de atenção por parte do Poder Executivo. Solicitou a palavra o Nobre Vereador 
Mário Som, dizendo: boa noite Senhor Presidente, Secretário, controladores 
internos,  Vereadores  e  Vereadoras,  imprensa,  servidores,  comunidade 
presente,  internauta,  boa  noite.  Senhor  Presidente  eu  solicito  envio  de 
expediente ao Senhor Prefeito Municipal, com as seguintes reivindicações: (A)-
Que seja determinado a Secretaria competente, e que estude a possibilidade 
de  instalar  temporizador  com  contagem  regressiva  para  passagem  de 
pedestres  no  semáforo  que  controla  o  trânsito  de  veículos  em  Cambé, 
especialmente no semáforo instalado no cruzamento da Rua Belo Horizonte, 
com a Rua Equador, no centro. (B)-Que seja feito o recape com lama asfáltica 
no cruzamento da Rua Eugênio Fadel, com a Rua Luis Calsavara, em frente ao 
número  821,  no  Jardim Ana  Rosa.  (C)-Recape com lama asfáltica  na  Rua 
Brasília no cruzamento com a Rua Santos e em todo o seu percurso, que vai 
até a ligação com a Rua da Assembléia no Jardim Alvorada. (D)-Que seja feito 
tapa buraco na Rua do Pau Brasil, a Rua do Cedro na Vila Queiroz.  (E)-Que 
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seja  colocado  placa  com sinalizações  verticais,  feito  a  sinalização  no  solo, 
especialmente com faixa de pedestres na proximidade da Escola Professora 
Consolacion  Montes  Hernandes,  Ensino  Fundamental,  no  Jardim  Vitória. 
Sendo esses os meus requerimentos, muito obrigado Senhor Presidente. Com 
a palavra  o Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  como 
mais  nenhum  Vereador  quer  fazer  o  uso  da  palavra  para  Requerimentos 
Verbais, passamos os trabalhos para o período da Ordem do Dia, solicito ao 
Vereador e Primeiro Secretário Conrado Scheller, para que proceda a leitura 
das matérias em pauta. Solicitou uma Questão de Ordem a Nobre Vereadora 
Alzira da Farmácia, dizendo: eu peço ao Senhor que seja retirado de pauta, o 
meu  pedido  de  informação  ao  Senhor  Prefeito.  Com  a  palavra  o  Senhor 
Presidente Luis Antônio Felix Junior,  dizendo: em discussão o pedido da 
Vereadora Alzira da Farmácia. Solicitou a palavra o Nobre  Vereador Cecílio 
de Araújo,  dizendo:  o  que levou a  Nobre  Vereadora  a retirar  o  projeto  de 
pauta. Com a palavra a Nobre  Vereadora Alzira da Farmácia,  dizendo: as 
informações que eu obtive,  Nobre Vereador,  eu não estava sabendo o que 
estava se passando, aí eu já me informei, e por isso eu já retiro. Solicitou a 
palavra o Nobre Vereador Irineu Defendi, dizendo: o pedido de informação da 
Nobre  Vereadora  Alzira  da  Farmácia  era  em  relação  aos  Advogados  do 
Instituto  Catuaí,  que  prestam  relevantes  serviços  a  nossa  comunidade. 
Acontece que a Prefeitura não tem nenhum convênio com a Instituição, não 
recebe nenhuma subvenção e não tem nenhum funcionário cedido para aquela 
Instituição, então conversando com a Vereadora eu quero parabenizá-la por ter 
entendido e feito à retirada deste projeto de pauta, obrigado. Com a palavra o
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Senhor  Presidente  Luis  Antônio  Felix  Junior,  dizendo:  continua  em 
discussão.  Em  votação,  os  Vereadores  que  forem  favoráveis  permaneçam 
como estão, os contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade. Com 
a palavra o Primeiro Secretário Conrado Scheller, dizendo: Substitutivo nº 01 
ao Projeto de Emenda nº 18 a Lei Orgânica do Município de Cambé, acresce 
parágrafos ao artigo 84. O artigo 84 da Lei Orgânica do Município de Cambé 
passa  a  vigorar  acrescido  de  dois  parágrafos  com as  seguintes  redações: 
Parágrafo Primeiro  – A cessão do servidor  público para empresas privadas 
sem fins lucrativos e que prestem serviços essenciais na área de assistência 
social médica, e educacional, far-se-á somente com autorização do Legislativo 
e desde que atenda o interesse da coletividade. Parágrafo segundo – Nenhum 
servidor ocupante de cargo em comissão, ou função gratificada, poderá ser 
cedido. Artigo Segundo – Esta Emenda a Lei orgânica entra em vigor na data 
de sua publicação. Assinam os Vereadores Cecílio Araújo, Paulo Tardiolle e 
Mário Som. Com a palavra o Senhor  Presidente Luis Antônio Felix Junior, 
dizendo: em primeira discussão e votação o substitutivo nº 01 ao Projeto de 
Emenda nº 18. Em discussão. Solicitou a palavra o Nobre Vereador Cecílio de 
Araújo, dizendo: boa noite a todos, Presidente Junior Felix, Conrado Scheller, 
Serpeloni, os Vereadores, Vereadoras aqui presentes, a comunidade, não vou 
citar o nome de ninguém, mas quero saudar aqui em nome de todos que estão 
aqui, o meu pai e também o pai do Conrado, porque a gente se sente honrado 
e feliz por termos o pai da gente que está aqui acompanhando a sessão, e em 
nome  dos  outros  pais  também  que  não  estão  presentes  aqui,  fica  essa 
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homenagem aos nossos pais que estão aí e que se estenda aos pais que não 
vieram e para aqueles também que não tem mais os seus pais. Esse Projeto 
aqui já estava aqui na Câmara, foi uma iniciativa do Prefeito a Emenda 18 a Lei 
Orgânica  do  Município,  que  acresce  os  parágrafos  do  artigo  84  da  Lei 
Orgânica. A Lei Orgânica no artigo 84, ela diz que a cessão do servidor público 
na  administração  direta  ou  indireta  no  município,  a  empresa  ou  entidades 
públicas, far-se-á somente com autorização do Legislativo, salvo quando para o 
próprio  Poder  Legislativo,  ou  órgão  do  mesmo  poder,  comprovada  a 
necessidade, ou para o exercício de função e de confiança nos termos da Lei. 
Então no pedido do Prefeito  estava pedindo para acrescentar  as empresas 
privadas sem fins lucrativos e que no caso seria a APMI, a Unidefi, a Santa 
Casa, Lar Santo Antônio, Lar Marília Barbosa, então seriam essas entidades, 
essas  estão  sendo  acrescida  aqui.  Para  ceder  funcionários  para  essas 
entidades somente com autorização da Câmara, até porque, os funcionários já 
estão cedidos, mas não foi feita a autorização da Câmara. Então a proposta do 
Prefeito era boa, só que para instruir a matéria eu fiz um pedido de informação 
que  fosse  enviado  para  cá  quais  os  nomes  de  funcionários  que  já  estão 
cedidos,  o  prazo  para  esse  pedido  de  informação  é  de  trinta  dias,  pelo 
regimento, nos trigésimo quinto dia foi mandado, mas infelizmente é uma lista 
antiga, tem pessoas lá que já faz três anos que não estão mais cedidos, e 
estão ali  com o nome, inclusive alguns parentes meu, professoras, que não 
trabalham mais na APMI,  e estão com os nomes lá de cedidos,  e também 
existem nomes de pessoas que estão cedidas e que não estão na lista, mas eu 
peço isso em outra oportunidade novamente, isso aqui não vai atrapalhar a 
votação, até porque, a mudança aqui em si ela é muito boa, ela vai inclusive 
aumentar a responsabilidade da Câmara de Vereadores no que diz respeito a 
cessão de funcionários para outras entidades.  Uma vez aprovada essa Lei, 
todo pessoal que está cedido tem que se apresentar novamente na Prefeitura e 
o Prefeito vai  mandar o nome deles para cá, para nós dizermos se vamos 
autorizar ou não, tem gente trabalhando em São José dos Pinhais, tem gente 
em Curitiba, apenas um em São José dos Pinhais, se não o pessoal assusta e 
acha que um monte de gente, que também não deve ser uma coisa ilegal, mas 
tem que ter a autorização
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da Câmara a partir de agora. Eu acrescentei um substitutivo que é o seguinte: 
nenhum  servidor  que  estiver  ocupando  cargos  comissionados,  ou  função 
gratificada poderá ser  cedido,  em hipótese alguma, aprovada essa lei  aqui, 
quem estiver ocupando cargo público e não estiver trabalhando na Prefeitura, 
tem que  voltar  para  o  seu  lugar.  Então  eu  quero  que  os  Nobres  Colegas 
analisem esse projeto, votem a favor ou contra, o meu substitutivo, é porque 
em segunda votação eu fico sem ação como fiquei no outro, então eu peço a 
compreensão e o entendimento, até porque, eu pesquisei um pouco sobre essa 
questão  aqui,  as  funções  de  confiança,  isso  aqui  está  na  Constituição 
Brasileira, as funções de confianças exercidas exclusivamente por servidores 
ocupantes  de  cargos  efetivos  e  os  em  cargos  em  comissão  a  serem 
preenchidos por servidores de carreira, ou nos casos condições e percentuais 
mínimos previstos em Lei, existe uma Lei que determina quantos devem ser 
comissionados  e  quantos  devem ser  ocupados  pelos  funcionários  públicos, 
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estes  cargos  destinam-se  apenas  a  atribuições  de  direção,  chefia  e 
assessoramento,  então  são cargos de  confiança do  Prefeito  para  chefia,  e 
assessoramento.  Então  essas  pessoas  não  podem  receber  um  cargo,  ser 
lotado, por exemplo, num gabinete, ou numa Secretaria, e trabalhar em outro 
local, pode se não for cargo comissionado, isso segundo a Lei que eu estou 
propondo,  até  porque,  quem  fizer  isto  está  cometendo  improbidade 
administrativa. Então é para garantir que num futuro isso não venha acontecer, 
e  nem estou citando aqui  que existem pessoas que estejam ocupando em 
funções  gratificadas,  ou  comissionadas,  que  estejam  trabalhando  fora  da 
Prefeitura. Então é isso que eu peço o meu substitutivo a Emenda 18, a Lei 
Orgânica do Município, muito obrigado Senhor Presidente. Solicitou a palavra o 
Nobre Vereador Conrado Scheller, dizendo: Presidente, demais funcionários 
da  casa,  Vereadores,  Vereadoras,  público  aqui  presente,  imprensa  e  os 
internautas que nos acompanham, como o Cecílio já nomeou os nossos pais 
que estão presentes, agradeço a tua menção e em relação a esse projeto, o 
substitutivo que você fez, ao parágrafo segundo, é muito importante, mostra 
que  você  é  um  Vereador  que  está  atuante,  está  lendo  os  projetos,  está 
apresentando substitutivo. Na verdade Cecílio, o que nós precisamos aqui é 
que  o  Prefeito  cumpra  o  regimento  interno,  nós  estamos  dando  uma 
contribuição e uma aprimorada no artigo 84, porque ele já existe, se eu não 
estou fraco da memória, a semana passada eu fiz um discurso mais ou menos 
nesse sentido, de que o Prefeito ele tem que cumprir a Lei,  porque se nós 
ficarmos aqui fazendo Lei para ficar engavetada, não adianta nada. Então que 
o Prefeito cumpra esse artigo 84, para que não pareça que as pessoas que 
estão sendo reconduzidas para o seu local de trabalho, assim estejam apenas 
por que são de determinados partidos, que quem tiver amigo do Rei, pode ficar 
em outro local trabalhando, quem não for amigo do Rei, volta e bate cartão. Eu 
estou meio desgostoso para falar hoje, então eu vou falar pouco, porque está 
perigoso eu falar besteira, e depois eu vou pagar, lógico que por aquilo que eu 
falar, e então eu só quero parabenizar você Cecílio, não só por isso, mas pela 
atitude de grandeza que você teve hoje, quero te pedir desculpa pessoalmente, 
porque a minha negligência te fez trabalhar um pouquinho mais e a toa, você 
sabe do que eu estou falando, e para não falar muita besteira eu vou parar por 
aqui, obrigado Presidente. Com a palavra o Senhor Presidente Luis Antônio 
Felix  Junior,  dizendo:  continua  em  discussão.  Em  primeira  votação.  Os 
Vereadores e Vereadoras que forem favoráveis permaneçam como estão, os 
contrários que se manifestem. Aprovado por unanimidade. Com a palavra o 
Primeiro Secretário Conrado Scheller, dizendo: Projeto de Lei nº 07/2009, 
declara de utilidade publica a Associação de Moradores da região centro de 
Cambé,  a  Câmara  Municipal  de  Cambé,  Estado  do  Paraná,  aprovou,  fica 
declarado utilidade pública as Associações de Moradores da Região Centro de 
Cambé, com sede for nesse

Segue.....
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município.  Artigo  2º  a  entidade  a  cima  mencionada  gozará  de  todos  os 
benefícios do Poder Público Municipal incluído a isenção de impostos e taxas 
municipais. Assinam todos os Vereadores. Com a palavra o Senhor Presidente 
Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em primeira discussão o Projeto de Lei nº 
07/2009. Em discussão. Em votação. Os Vereadores e Vereadoras que forem 

6



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

favoráveis  permaneçam  como  estão,  os  contrários  que  se  manifestem. 
Aprovado  por  unanimidade.  Ilustríssimo  Senhor  Presidente  da  Câmara 
Municipal de Cambé, a Vereadora que este subscreve usando das atribuições 
que lhes são conferidas pelo regimento interno e após anuência do Plenário, 
requer o encaminhamento de expediente ao Senhor Prefeito Municipal,  para 
que o mesmo informe a esta casa se há projeto para a reforma e ampliação da 
Unidade  de  Saúde  localizada  na  Rua  Presidente  Kennedy,  caso  positivo, 
informar quais serão as obras bem como se há data prevista para o início das 
mesmas. Assina a Vereadora Ivani  de Souza Lima Tiepo. Com a palavra o 
Senhor  Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: em primeira e única 
discussão e votação o pedido de informação ao Senhor Prefeito Municipal de 
autoria  da Vereadora Ivani  da Unidefi.  Em discussão.  Solicitou  a  palavra  a 
Nobre  Vereadora  Ivani  da  Unidefi,  dizendo:  Senhor  Presidente,  nobres 
companheiros, comunidade aqui presente, imprensa, boa noite. Na Legislação 
passada, muito se falou da ampliação e reforma daquela Unidade de Saúde, 
isso ficou um alvoroço muito grande, o Posto iria sair dali, aquela unidade, para 
uma reforma e até agora nada foi feito, eu gostaria de saber se esse projeto 
continua se veio à verba para essa reforma, e como está essa Unidade de 
Saúde, eu sou usuária daquela unidade, e na semana passada eu estive lá e 
observei,  infelizmente  a  estrutura  física  é  muito  pequena,  o  trabalho,  o 
atendimento  está  muito  bom,  o  médico  é  muito  atencioso,  e  as  pessoas 
infelizmente têm que ficar lá fora, com sol e chuva. Eu gostaria de maiores 
informações, Senhor Presidente, muito obrigada. Solicitou a palavra o Nobre 
Vereador Cecílio de Araújo, dizendo: é interessante o pedido da colega Ivani, 
porque  eu  fazia  parte  do  Conselho  Municipal  de  Saúde  de  Cambé,  e  nós 
aprovamos, o conselho aprovou em reunião a reforma daquela unidade, me 
lembro que no dia o Secretário Marcio Martins, ele disse que iria alugar uma 
casa na cidade, onde abrigaria o Posto de Saúde, provisoriamente, e ali seria 
demolido todo aquele prédio, e levantaria um edifício de dois andares, onde 
funcionaria a Unidade de Saúde da Área Central, na Presidente Kennedy. E o 
Conselho  Municipal  de  Saúde,  inclusive  quando  se  trata  de  aprovação  de 
verbas  ele  tem mais  poder  do  que a  própria  Câmara  de  Vereadores,  todo 
dinheiro do Fundo Municipal de Saúde que é gerido é aprovado pelo Conselho 
Municipal de Saúde, este conselho aprova ou desaprova se aquele recurso vai 
ser aplicado ou não. E isso foi aprovado e me lembro que na época inclusive o 
Doutor Gilberto fez o uso da palavra em uma outra reunião e falou sobre a 
importância desta obra para o município de Cambé, e as coisas se passaram, 
era  um período eleitoral,  até  estava  muito  conturbado o  momento,  mas foi 
aprovado ali com grandeza da parte do Secretário e do Conselho Municipal de 
Saúde. Então é interessante para saber se o dinheiro sumiu, se está guardado, 
e  até  inclusive  que o nosso Secretário  Estadual  de Saúde explique para a 
população o que aconteceu no Município de Cambé com essa verba, que ele 
inclusive  anunciou  a  aprovação  para  o  município,  muito  obrigado.  Com  a 
palavra o Senhor Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: continua em 
discussão.  Em votação.  Os Vereadores e Vereadoras que forem favoráveis 
permaneçam  como  estão,  os  contrários  que  se  manifestem.  Aprovado  por 
unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado no período da Ordem do Dia, 
passamos  os  trabalhos  para  os  períodos  das  Explicações  Pessoais,  e  a 
palavra está livre aos Senhores e as Senhoras Vereadoras pelo prazo de até 
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vinte minutos, com apartes de no máximo um minuto cada, e a palavra está 
livre. Solicitou a

Segue.....
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palavra o Nobre  Vereador Cecílio Araújo,  dizendo: eu quero fazer apenas 
uma justificativa, por que eu tinha apresentado um projeto e a minha intenção 
era muito boa, mas infelizmente o entendimento da Procuradoria Jurídica da 
Câmara e o entendimento da Comissão de Constituição e Justiça, acho que a 
minha proposta era inconstitucional. Então o Projeto ele, a soma dispõe sobre 
a  divulgação  de  dados  em  meio  eletrônico  de  comunicação,  referente  à 
ocupação  de  cargos  de  direção,  chefia,  ou  assessoramento  dos  Poderes 
Municipais e entidades subvencionadas.  Eu não quero discutir a questão da 
ilegalidade ou não,  eu só quero discutir  a questão da transparência,  talvez 
nesta oportunidade não foi possível que isso fosse aprovado, até porque, de 
nada valeria eu manter o projeto aqui em votação e os nobres colegas não, em 
dúvida  votaram  em  primeira  discussão,  mas  agora  em  dúvida  iriam  votar 
contrários e para mim o projeto não iria ser implantado e eu não teria interesse 
nenhum em dizer que eu apresentei um projeto aqui e vocês votaram contra, 
até porque, eu acredito que todos vocês aqui querem que exista transparência 
aqui na casa, eu acredito que nenhum de vocês aqui estejam interessado em 
ocultar nada, pelo que eu conheço vocês, pelo respeito que eu tenho a vocês. 
Agora a discussão que eu quero fazer é que se a gente não avançar nesta 
discussão  nós  vamos  sempre  estar  aí  sofrendo  as  conseqüências  de  não 
divulgar  aquilo  que  é  público.  Semana  passada,  ou  quinze  dias  atrás  eu 
comentava sobre o nosso salário, na boca maldita nós ganhamos em torno de 
R$ 8.000,00 (oito mil reais) as pessoas comentam isso, só que o nosso salário 
é público, todo mundo sabe aqui quanto ganha um Vereador,  um Vereador 
ganha R$ 3.800,00 (três mil e oitocentos reais), líquido recebe em torno de R$ 
3.200,00  (três  mil  e  duzentos  e  cinqüenta  reais),  esse  é  o  salário  que  o 
Vereador recebe e aí cada um sabe os gastos que a gente tem, e ninguém está 
aqui pra justificar se o nosso salário é pouco ou muito, mas a questão é que o 
nosso salário é público, todas as pessoas sabem quanto nós ganhamos quem 
fala que nós ganhamos R$ 8.000,00 (oito mil reais) é porque não sabe quanto 
nós ganhamos, não tem a informação, e não quer ter a informação, faz questão 
de não ter, que é melhor ter uma cosia para falar mal de alguém, porque dá 
mais  ibope.  Então  eu  espero  que  um dia  todos  os  cargos  públicos  sejam 
transparentes,  em Cambé se  diz  que  tem gente  que  no  passado  em uma 
votação, que aconteceu inclusive com o apoio da Câmara da época, que eu 
não me lembro nem quem eram os Vereadores, que foi dado uma reajustada 
no salário de algumas pessoas e isso corre, quando tem campanha política, 
isso  aparece  na  mídia  como  a  coisa  mais  importante  e  tem  pessoas  que 
naquela gentileza do atual Prefeito e dos Vereadores, alguns conseguiram que 
os  seus  salários  ultrapassassem  até  os  salários  dos  Secretários  que  hoje 
também  não  é  um  salário  escandaloso,  dentro  até  dos  profissionais  que 
exercem  o  serviço  de  Secretaria,  o  salário  de  Secretário  em  Cambé,  se 
comparado  com  outras  cidades,  não  é  um  salário  absurdo,  que  é  de  R$ 
5.500,00 (cinco mil e quinhentos reais) que também é público, não é uma coisa 
oculta, mas a gente tem Engenheiro Civil exercendo a função de Secretário, 
nós temos Médicos exercendo a função de Secretário, nós temos Jornalistas, 
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nos temos diversas pessoas, e mesmo não sendo um profissional da área a 
responsabilidade que eles tem eu acredito que para o município do porte de 
Cambé, não está fora daquilo que é a média que é aplicada no país. Agora 
dentro do Poder Público no geral, o que eu queria é que essas coisas fossem 
transparente, que essas pessoas que aparecem os salários deles só em época 
de eleição, porque algumas pessoas sabem que isso fosse uma coisa normal, 
que a gente pudesse acessar a internet e ver isso, porque eu parti do princípio 
que tudo que é público, quando a gente assume uma função pública a gente 
tem que assumir os ônus e os bônus, se agente não quiser se expor, a gente 
não pode trabalhar na vida pública. Eu quando eu trabalhava de pedreiro, que
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muita gente pensava que eu era dono da firma, eu sempre trabalhei com duas 
pessoas,  eu  e  mais  dois,  todo serviço  que eu fiz  nas  construções,  todo o 
acabamento foram feitos pelas minhas mãos. Eu já consegui ganhar o mesmo 
tanto que eu ganho aqui, se não todos os meses, mas alguns meses graças a 
Deus eu consegui ganhar, só que daí era problema meu, eu não contava para 
ninguém,  ninguém  precisava  saber  quanto  eu  ganhava  agora  as  pessoas 
precisam saber quanto eu ganho sim, porque agora o meu salário é pago com 
dinheiro dos impostos que as pessoas pagam, inclusive com muito sacrifício. 
Então era nesse sentido que eu queria que fosse aberto mais um pouco, e em 
respeito aos colegas que pediram que eu retirasse de pauta,  eu retirei,  até 
porque,  eu iria  perder  a  votação,  e  para  mim não teria  utilidade nenhuma. 
Agora eu quero pedir aqui aos nobres colegas, que quando alguém tem dúvida 
de  uma matéria,  que  comunique o  companheiro  antes  e  não deixe  para  a 
última hora não, tem gente que sabia sim antes, teve gente que conversou nos 
bastidores,  mas  não  quis  me  falar,  porque  achou  que  eu  iria  para  o 
enfrentamento, mas eu não estou aqui para competir com ninguém, eu estou 
aqui para exercer o meu mandato e exercer com clareza, com transparência. 
Sábado eu estive em Londrina em um evento e ganhei um livro, o Livro Fé e 
Política  e  eu  quero  ler  um pedacinho  aqui,  que  fala  sobre  a  paciência.  A 
paciência vem do verbo latino, patche, que é igual sofrer, paciência é sofrer 
resistindo  é  suportar  não  com  resignação,  mas  com  ação  e  ação  firme, 
permanente, destituída de ódio e de violência, vocês que lidam com o povo já 
devem ter sentido cansaço, trabalha-se, luta-se, e a coisa não anda, o povo 
não  participa,  e  quando  participa  a  ação  não  se  desenvolve  no  ritmo  que 
gostaríamos é que a história anda devagar e não tem o mesmo passo nosso, 
semeamos, mas os outros vão colher, gostaríamos de ver a colheita ainda em 
vida, no entanto, só nos é dado ver os brotos e as promessas, por isso não 
desanimamos  na  travessia,  vamos  nos  reconfortar  com  os  companheiros, 
manter  a  esperança  e  suportar  a  aridez  do  nosso  trabalho,  quando  há 
resultado, nós sentimos animados, vamos aproveitar para renovar as nossas 
propostas,  vamos  nos  reunir  sempre  que  possível  para  celebrar  nossas 
vitórias, rever nossos descaminhos e alimentarmos do pão da nossa amizade, 
a travessia é longa o deserto é ardente, os lobos vorazes e as miragens são 
muitas,  muito  obrigado.  Solicitou  a  palavra  o  Nobre  Vereador  Conrado 
Scheller, dizendo: gostaria só de trazer para o Plenário o assunto que eu vi 
hoje no site do Governo do Estado do Paraná, que o Governador Requião e o 
Secretário Delazari, eles precisam conversar mais, porque parece que eles não 

9



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

conversam,  porque  pelo  estilo  de  um e  do  outro,  a  tolerância  ali  não  tem 
cabimento, porque eu acho que essa escolinha de governo, para quem vai lá 
assistir é só uma atração é só um passatempo é um folclore, que é para o 
Requião ficar tendo os “pitis” dele lá e ficar desmerecendo um Secretário, ou 
outro,  porque é isso que ele adora, ele é muito bravo com trabalhador,  eu 
queria ver ele bravo desse jeito com bandido, com vagabundo. E o Governador 
Roberto Requião aqui, está datado do dia 08/06/2009, que por acaso é hoje, a 
notícia  é  recente.  Está  falando  aqui,  o  Governador  Roberto  Requião 
determinou nesta segunda feira na reunião Mãos Limpas que as reformas a 
serem feitas nas Delegacias diminuam o número de celas, os presos serão 
direcionados para celas modulares, como as instaladas nos centros de triagem 
em  Piraquara,  na  região  metropolitana.  Está  aqui  entre  aspas,  a  frase  do 
Requião, “Policial Civil não é carcereiro e as celas para essas prisões têm que 
ser cadeias públicas, organizadas e estruturas para receberem os detentos”. 
Então não está batendo muito com o que o Secretário dele falou para a gente 
lá, que enquanto ele estiver no poder, Policial Civil vai cuidar sim de preso na 
cadeia,  porque  não  tem  policial  para  trazer  para  Cambé,  é  a  política  do 
cobertor pequeno, você cobre a orelha e descobre o pé. Então o Secretário fala 
uma coisa, o Requião vem aqui e fala outra, se ele sabe que o

Segue.....
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 08-
06-2009-FL.09
Policial  Civil  não é Carcereiro,  por que ele não toma providência,  porque é 
muito bonito você vai conversar com o dono da porcada e ele fala pra você que 
não tem solução, então tem que deixar o barco e o Secretário ser substituído, 
quem sabe outro Secretário encontre a solução para o problema, e isso aqui 
está no site do Governo do Estado do Paraná, quem quiser entrar lá para ver 
pode ver. Quando nós iniciamos aqui, todos os Vereadores sabem disso, nós 
tivemos muitas reuniões para escolher o Presidente, entre essas reuniões teve 
um episódio que eu falei que nós naquela ocasião não éramos, porque como a 
Câmara  foi  renovada,  muita  gente  vinha  com a  máxima,  melhorou,  mas  a 
renovação nem sempre é para melhor, pode ter uma renovação para pior, as 
pessoas que entram podem ser piores do que as que estavam lá, isso não é 
impossível  de  acontecer,  e  eu  me  lembro  muito  bem  que  nós  estávamos 
reunidos e eu falei  para os Vereadores naquela ocasião, falei  que nós não 
somos nenhum pouquinho melhores do que os Vereadores que aqui estiveram, 
e teve Vereador até que assustou e não entendeu a minha colocação. Naquele 
momento  realmente  nós  não  éramos,  porque  nós  não  tínhamos feito  nada 
como Vereadores, era apenas o nosso início da nossa Legislatura e o que nós 
tínhamos  feito,  nada,  que  projeto  de  lei  você  apresentou,  nenhum, 
requerimento,  nenhum.  Hoje  eu  vejo  aqui  que  realmente  nós  estamos  no 
caminho  certo,  que  nós  estamos  melhorando,  cada  um  diante  da  sua 
dificuldade, cada um na sua qualidade que acha melhor, cada um no seu estilo 
de  trabalhar,  mas  é  uma  Câmara  atuante,  onde  cada  Vereador  busca 
realmente o melhor para a sociedade, o melhor para Cambé, muitas vezes de 
forma equivocada, mas não por falta de boa intenção, mas por falta de preparo, 
e vejo também hoje diante de certos acontecimentos que nós temos muitos a 
aprender,  nós somos filhotes, como dizem lá no Sertão, nós somos filhotes 
ainda, estamos começando a empenar agora, estamos pegando vôo agora, 
não é Cecílio,  então temos muito  que aprender  para que alguns fatos não 
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votem a acontecer nesta casa. Como eu estou meio desgostoso hoje eu não 
vou falar muito, para não falar besteira, eu só queria lembrar que o Deputado 
Durval Amaral esteve aqui esta semana, numa visita ao Prefeito Municipal, nós 
somos do Partido do Durval Amaral, dos Democratas, fomos convidados para 
estarmos lá presentes, ele veio trazer solidariedade ao Prefeito e dizer que a 
eleição passou, muito embora pareça que em alguns determinados assuntos, 
ela ainda não passou, ela ainda está muito presente, e esse assunto que me 
deixa desgostoso, você ver que determinadas decisões são direcionadas para 
certos grupos, e não num contexto geral,  vamos cumprir o artigo 84 da Lei 
Orgânica,  vamos cumprir,  mas para todo mundo,  não só para Democratas, 
porque se não vai parecer perseguição política. Então parabenizar ao Durval 
que veio aqui, e disse que qualquer questão política partidária está superada e 
que ele quer sim ajudar o Prefeito a fazer a melhor administração que Cambé 
já teve, dando uma demonstração de grandeza, de diplomacia e comprovando 
realmente que a eleição acabou, porque ele disse que se sente feliz, se o João 
Pavinato for o melhor Prefeito que Cambé já teve, aí resta ao Pavinato fazer a 
parte dele agora. Eu vou trazer um tema, daqui uns dias para casa e vou fazer 
um requerimento com base em alguns estudos que eu estou desenvolvendo e 
algumas  atitudes  da  administração  que  eu  gostaria  muito  que  as  pessoas 
entendessem que o Vereador e principalmente o Prefeito entendesse, que eu 
estou aqui hoje é porque as pessoas votaram em mim, o meu maior trabalho 
aqui nessa casa é resgatar a imagem tão depreciada que está nesta Câmara 
Municipal de Cambé, um pouco por parte dos Vereadores, um pouco por parte 
do  povo  também,  porque  o  povo  é  um  pouco  negligente,  se  entrega  ao 
capitalismo, todo mundo quer saber a aproxima versão de celular que vai sair e 
não  se  interam muito  dos  acontecimentos  da  sua  própria  cidade,  que  é  o 
analfabeto político. A minha maior missão aqui, Mário Som, é fazer com que 
essa casa volte a
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ser respeitada, a tripartição dos poderes, elaborada com freios e contrapesos, 
por Montesquieu, iniciado por ele, foi realmente para frear o Poder Executivo, 
porque se der muito poder para o Prefeito, não tem quem segura, se der muito 
poder para o Judiciário, os Juízes vão dominar, e se der muito poder para o 
Legislativo também não tem quem segure os Vereadores, isso é humano, onde 
tem o dedo humano tem imperfeição, vocês vejam esse avião que caiu, e está 
todo mundo falando que foi o piloto que derrubou, e ninguém sabe nada de 
aviação e todo mundo está falando e dando palpite. Então o Prefeito tem que 
começar a analisar esta casa como um órgão realmente independente e não 
confundir bom relacionamento com subordinação e eu peço a administração 
pública que não me forcem a virar um Vereador chato, porque eu estou aqui 
para ajudar, mas não brinca muito comigo não, porque daqui a pouco eu vou 
ter que virar um Vereador chato, subordinação não existe, o Poder Legislativo 
não depende muito do Prefeito, eu não sou Vereador assistencialista e eu não 
estou todo dia lá no Prefeito pedindo coisas para ele, então eu não dependo 
muito do Prefeito, então eu não preciso ficar aqui puxando o saco do Prefeito, 
só  que  se  algumas  atitudes  não  forem  revistas  eu  vou  ter  que  virar  um 
Vereador chato mesmo, aí eles vão me obrigar, aí depois pode falar, porque 
não sou eu que quero, são as pessoas que votaram em mim, e esperam isso 

1



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

de mim, se eu estiver errado que eu pague pelo excesso, e nunca pela falta, 
viu Cecílio. Então quando nós falamos do artigo 37 da Constituição Federal, 
Alzira, que tem lá os princípios, a Legalidade, a Impessoalidade, a Moralidade, 
a Publicidade, e a Eficiência, os cincos princípios, é muito engraçado, quando 
você vai analisar o ser humano, porque parece que a moralidade é sempre 
para os outros e nunca para mim, o certo é sempre para os outros e nunca 
para mim. Então nós devíamos fazer o que, desviar o foco e trocar as pessoas 
e trocar os nomes, para ver se essas pessoas que estão sendo beneficiadas lá 
hoje  estariam fazendo a mesma coisa  se  estivessem na oposição,  se  eles 
estariam achando desculpas jurídicas para tudo e esquecendo a moral, porque 
desculpa  jurídica  nós  vamos  encontrar,  o  Estado  Brasileiro  é  um  estado 
democrático, então cada um vai ter uma versão, você vai achar jurisprudência 
para tudo, resta saber o seguinte, quer pagar o preço, quer pagar o preço para 
eu discutir isso lá no Ministério Público, eu vou lá, eu não vou fazer igual a uns 
covardes que passaram por aqui por essa casa e pegaram laranja para fazer 
denúncia, eu vou lá pessoalmente e vou sentar na frente do Promotor e vou 
denunciar. É muito engraçado esse quesito de moralidade quando é para os 
outros, para mim não serve, a Lei é para os outros, para mim não serve, então 
eu trouxe um negócio para ler e nem vou ler isso aqui hoje, vou deixar para 
semana  que  vem,  eu  vou  pensar  o  que  eu  vou  fazer  e  vou  conversar 
pessoalmente com o João Pavinato. O João Pavinato é um Prefeito que está 
fazendo as coisas certas, porque se eu fosse Prefeito de Cambé hoje, eu faria 
alguma coisa ou outra diferente, mas ele está certo em fazer programas, em 
demorar  para  sair  resultados,  porque  ele  está  no  caminho  certo  e  está 
planejando,  ele  podia  ser  politiqueiro  e  ficar  fazendo  politiquinha,  vem  um 
Vereador pede um negócio, pede um semáforo ele vai lá e coloca, mas ele não 
quer  ele  quer  fazer  um  programa  viário  para  Cambé,  parabéns,  isso  vai 
depender do que, se o programa viário acontecer, mas eu deposito confiança 
nele, só que o João Pavinato não pode deixar pagar o mesmo preço de outros 
governantes que pagaram, daí as pessoas vão falar, o João é bom, mas a 
equipe que não é boa, então ele tem que tomar muito cuidado, porque ele é 
Prefeito, mas responde pelos atos da equipe dele. Então quer agradar um, quer 
agradar outro, agrade, pague o pato para ver, porque não é o Conrado Scheller 
que quer, é o Vereador que foi eleito e o povo espera isso de mim, quer que eu 
fique chato, continua fazendo o que está fazendo, aí nós vamos comprar briga 
de Cambé, quem vai falar se eu estou certo, se eu estou errado,
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é o Promotor, é o Ministério Público e eu vou pessoalmente lá, viu Cecílio, 
quem quiser ir  comigo vai,  igual à caravana do Tardiolle,  que nós fomos lá 
referente ao transporte coletivo, vamos todos juntos, quem não quiser ir que 
fique, mas que fique para pensar, porque a moralidade ela é sempre para os 
outros e nunca para a gente, obrigado Presidente. Solicitou a palavra o Nobre 
Vereador Paulo Tardiolle, dizendo: boa noite ao Senhor Presidente, a mesa, o 
Nobre Vereador que não estava nem animado em falar, mas está bem firme, 
não é Conrado, as Vereadoras também, e a toda comunidade presente, mas 
uma vez cumprimentar o João Eugênio, que está aqui presente, a todos, mas 
amigo nosso. Eu tenho três assuntos aqui, um eu quero fazer aqui divulgar 
novamente  para  registrar  nesta  casa,  a  Audiência  Pública  sobre  o 
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reaproveitamento do prédio do antigo Hospital  Londrina, esta audiência nós 
estaremos fazendo aqui  no dia  27 de junho às 09 horas e convido a toda 
comunidade,  e  todas as  pessoas que buscam melhorar  a  saúde da  nossa 
cidade, da nossa gente. E dizer também que nós aguardamos uma informação 
sobre o Prefeito, sobre a questão da implantação do equipamento de Raio-X, 
que  ainda  se  encontra  parado  no  antigo  Hospital  Londrina,  para  falar  do 
Secretário  aqui,  Senhor  Gilberto  Martins,  que  desde  o  ano  passado  disse 
adquirir  esse equipamento, e que continua lá encostado, então saúde é em 
primeiro  lugar.  Portanto eu convido que todos nós possamos num conjunto 
buscar as forças, lutar para que a gente possa ter um Hospital Municipal do 
SUS num futuro aqui na nossa cidade, um Hospital que atenda a comunidade, 
que tenha médico, que possa dar um conforto maior para a nossa gente. O 
Segundo  assunto  eu  gostaria  de  falar  para  o  Senhor  Presidente  para  que 
pudéssemos nessa semana, Senhor Presidente, hoje ou durante a semana, a 
indicação sobre a criação da Comissão Especial do Transporte Coletivo, já falei 
a  Vossa  Senhoria  e  gostaria  de  registrar,  para  que  a  gente  pudesse  dar 
andamento  sobre  a  questão  do  transporte  coletivo,  só  que  agora  é  numa 
questão  maior,  aonde  envolve  oito  cidades  que  corresponde  à  região 
metropolitana de Londrina,  onde nós buscamos a  integração metropolitana. 
Temos avançado na questão do transporte  urbano,  ma agora é necessário 
também sobre essa conquista do cambeense e de outras cidades que compõe 
a região metropolitana de Londrina. E uma outra questão que eu trago aqui 
hoje, que eu vi o Conrado, num discurso dele, dizendo sobre as denúncias no 
Ministério Público, e hoje eu estou colocando mais uma vez, mais um assunto 
importante, e eu vou ler, sobre o que se trata. O Jardim Londriville é um bairro 
de população pobre, com habitações precárias, sem qualquer infra-estrutura 
pública capaz de proporcionar aos seus habitantes, qualidade de vida digna, o 
que tem gerado a indignação de muitas pessoas, inclusive do Vereador que 
subscreve, com efeito, seus habitantes não tem distribuição regular de energia 
elétrica, havendo inúmeros gatos que são ligações clandestinas e que causam 
grande perigo de choque, incêndio e outros importunos. Interpelados tanto a 
Copel,  quanto  ao  município  de  Cambé  esquivam-se  em  promover 
regularização do local, a fim de resolver o grave problema lá existente, aliás, 
tão grave que recentemente um fio elétrico jogado ao chão atingiu um animal, 
uma  vaca,  que  morreu  eletrocutada  na  hora,  se  um  animal  de  mais  de 
seiscentos quilos morre na hora, imagina uma pessoa, isso é um fato verídico 
registrado  pela  imprensa.  Face  ao  exposto  mui  respeitosamente  a  elevada 
presença de Vossa Senhoria, vem requerer que seja instaurado o competente 
inquérito a fim de apurar responsabilidades, para tanto, intimando-se a Copel e 
o Município de Cambé para as providências que se fizerem necessárias, termo 
de deferimento, Vereador Paulo César Tardiolle. E o que eu peço agora nesse 
requerimento, aquilo que você falou Conrado, esse documento foi formulado 
para que nós registrássemos uma denúncia no Ministério Público, conforme 
está aqui, para que fosse apurado a responsabilidade daquelas famílias Irineu, 
famílias que com o inverno a
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situação  ficou  mais  desumana  ainda,  já  era  desumana,  mas  agora  é  uma 
situação inaceitável  para nós Vereadores,  continuar  aceitando que continue 

1



 

Câmara Municipal de Cambé
Estado do Paraná

essa situação. Solicitou um aparte o Nobre Vereador Irineu Defendi, dizendo: 
Vereador  Paulo  Tardiolle,  nós  sabemos  do  problema,  mas  eu  deixo  uma 
sugestão a Vossa Excelência que convide o Presidente da Associação daquele 
bairro e a Câmara o acompanhe e vá até a Copel, porque a Copel ela não tem 
que regularizar loteamento, assentamento nenhum, a Copel simplesmente ela 
é uma prestadora de serviço, então acredito que com o esforço desta casa e 
mais daquela comunidade, a Copel só tem que atender, ela tem que levar os 
postes lá, instalar os medidores de energia, e fazer a cobrança normal, como 
ela é feita hoje. Então acredito que após essa tentativa se não for solucionado 
o problema, não tem problema nenhum eu estarei assinando este requerimento 
e  sem  nenhuma  dúvida,  estaremos  encaminhando  ao  Ministério  Público, 
obrigado. Retornou com a palavra o Nobre Vereador Paulo Tardiolle, dizendo: 
eu estou pedindo aos Nobres Vereadores o apoio a essa denúncia, até porque, 
o Ministério Público ele não vai ali autuar a Copel, e sim esclarecer segundo o 
meu  pedido  de  responsabilidade.  A  Copel  não  precisa  de  ordem,  Senhor 
Vereador,  para  implantar  um  plano  emergencial,  ela  não  precisa,  ela  tem 
condições  suficientes  e  questões  jurídicas  e  é  também  de  reconhecer  as 
famílias que vivem naquela situação hoje, o meu pedido, assina o Vereador 
que quiser, eu estou pedindo um apoio, porque eu reconheço a questão e a 
situação que vive aquela gente, aqui ninguém, o Ministério Público vai levar a 
Copel, o Prefeito para a Cadeia, até porque, isso aqui é de esclarecimento, 
esclarecer responsabilidades, não é um ato de agressão à empresa e muito 
menos a Prefeitura. E eu também não estou pedindo aqui para que ela tenha a 
obrigação de regularizar a situação daqueles moradores, somente a energia 
elétrica,  porque  a  regularização,  como  ruas,  enfim,  infra-estrutura  cabe  ao 
Poder Público, ao Executivo, então cabe a ele fazer isso, cabe ao Prefeito, ao 
Secretário de Planejamento, o Secretário de Obras, enfim, todos aqueles que 
têm Ivani, essa responsabilidade de ir lá ver a situação daquela gente e fazer a 
sua  obrigação,  mas  eu  coloquei  isso  hoje,  já  diretamente  formular  essa 
denúncia no Ministério Público, por que, porque eu já venho acompanhando, 
esse é mais um caso que eu entrei com ação na mesma época do Transporte 
Coletivo, ainda, ou melhor, esse foi antes, foi em 2006, quando nós pedimos 
para  a  Copel,  começamos  a  trabalhar  com  a  Copel,  fizemos  reuniões,  e 
solicitamos a Copel para que ela tomasse conta daquela situação e ao menos 
colocasse, regularizasse a energia daquelas casas, são 52 famílias. Solicitou 
um aparte o Nobre Vereador Mário Som, dizendo: eu estava falando junto ao 
Irineu que tem a Luz Fraterna do Governador Roberto Requião, este também 
seria o caso, muito obrigado. Retornou com a palavra o Nobre Vereador Paulo 
Tardiolle, dizendo: isso mesmo, ele divulga no site, se eu não me engano, é 
mais de um milhão de famílias que são beneficiadas pela Luz Fraterna, então o 
que eu não acho justo é que nos outdoors que o Governo do Estado colocou 
em várias BR públicas, PR estão lá divulgado, que existe a frase que diz assim, 
Luz para todos, para todos quem, e essa gente. Então a Copel ela sim tem que 
conversar se tem que ter a autorização do Governo do Estado, ou o Governo 
do Estado autorizar  a  Copel,  a  empresa,  cabe a ela  executar,  pelo  menos 
colocar o plano emergencial. Hoje o plano emergencial gente, não é uma coisa 
definitiva,  é  um  plano  emergencial,  até  que  seja  regularizado  aquelas 
propriedades  que  estão  irregulares,  por  incompetência  das  administrações 
passadas, não estou dizendo só de Cambé, porque era de Londrina, agora o 
que não pode é o povo, nós como fiscalizadores público achar que o povo está 
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em lugar irregular e tem que viver naquela situação, ninguém é obrigado a viver 
sem energia, nós somos obrigado a pagar a taxa de energia, mas se divulga 
um programa aonde existe luz para todos,

Segue.....
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 08-
06-2009-FL.13
mas para todos quem, são pra todos, são para aquelas famílias que estão lá 
também é para mim, para você, para nós, para todos, sem exceção. Então o 
pedido,  a  denúncia,  aqui  a formulação da denúncia no Ministério  Público é 
simplesmente  para  que  seja  feito  um  esclarecimento  de  responsabilidade, 
ninguém vai falar que a Copel vai  regularizar terreno, que após isso, é que 
quando  nós  convocamos  a  Copel  para  reuniões,  através  da  Federação  eu 
estou falando,  eu tenho documentos que já  me dá subsídio  suficiente para 
denunciar eles no Ministério Público. Agora a denúncia é para que a gente 
consiga entender, o Vereador, todos nós, até porque, eu posso ir lá fazer a 
denúncia sozinho, só que eu gost, aria que tivesse a anuência de todos, por 
que, porque nós estamos buscando resolver um problema humano, não é um 
problema meu não é um problema particular meu, e muito menos de partido, eu 
estou  convidando  a  todos  os  Vereadores,  quem  for  lá  hoje,  quem  chegar 
naquele lugar lá hoje vê, se um toma banho nessa casa, nas outras 51 casas 
não toma banho não, porque se ligar dois chuveiros juntos, cai à energia. E 
esses dias, segundo os técnicos da Copel, que eu tenho conhecimento, eles 
atenderam três ocorrências lá, gravíssimas lá naquele bairro, de acidentes que 
aconteceram. Agora até quando isso vai acontecer agora a Copel quer sentar e 
conversar,  nós  já  fizemos,  se  vocês  quiserem fazer,  nós  vamos  sentar  lá, 
perante a Promotoria Pública, Prefeito Municipal, os Vereadores, comunidade 
do Londriville, ninguém vai para a Cadeia por causa disso, ninguém, mas nós 
não  podemos  deixar  que  aquela  gente  continue  nessa  situação  que  está. 
Portanto eu tenho um documento pedindo aos Nobres Vereadores que dêem o 
seu apoio, é claro que eu já não vou amanhã, quem quiser ler estudar, pensar, 
e repensar, mas antes até mesmo de ler, vão até o Londriville e façam uma 
visita àquelas famílias, aí se alguém me provar ao contrário eu rasgo o papel, 
eu rasgo o documento, mas, no entanto, quando nós solicitamos a empresa 
pública para que ela execute um serviço, que é de direito e ela não faz, porque 
diz que está amparada pela Lei, é porque nós temos que saber de quem é a 
responsabilidade. Para a Prefeitura, para a Secretaria de Planejamento ir lá, 
marcar as ruas, e para implantar esses postes da Copel, ele disse que têm que 
estar os lotes todos demarcados, o bairro todo certinho, eu entendo, por isso 
que  eu  estou  pedindo  o  plano  emergencial,  ninguém  está  falando  para  o 
Prefeito comprar aquelas terras e dar para aquele povo, porque eu sei que não 
pode, mas pelo menos pela questão humana. E a Copel, seja o que for eu vou 
entrar  com esse  pedido  aqui  nessa  semana,  vou  junto  com o  pessoal  do 
Londriville,  vai  toda  a  imprensa  lá,  quem quiser  estar  lá  para  ajudar  essa 
comunidade, não é só eu, eu poderia chamar 52 famílias e ir  ao Ministério 
Público sozinho, mas eu acredito que sozinho, mesmo eu indo com eles, eu 
indo com os Nobres Vereadores, e com as Vereadoras, eu não tenho dúvida de 
que a empresa, ou seja aquele que tenha a responsabilidade, vai passar o mel 
na boca de ninguém. Quando eu não era Vereador, que eles alegavam que 
tinha que ter um poder, entre aspas, porque eles pensam que o poder é esse 
de denuncia, qualquer um de nós, e qualquer pessoa pode fazer no Ministério 
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Público, até mesmo quando ele não entendi do assunto, acho que o Ministério 
Público também não é só para punir,  e sim para esclarecer,  então aqui  eu 
quero esclarecimento, eu só não quero que ninguém interprete aqui, que eu 
estou levando o Prefeito e a Copel para o Ministério Público, porque eu quero 
complicar a vida deles não, até porque, quando aquilo tiver regularizado, tanto 
o Prefeito,  como principalmente a comunidade aí a empresa de energia, os 
Vereadores, quer dizer, ninguém precisa de méritos, eu já falei no passado, 
homenagear gente morta é um costume brasileiro, agora a homenagem que 
nós  podemos  dar  para  as  pessoas,  é  a  dignidade  em vida,  é  aí  que  nós 
devemos homenagear, e é dessa forma. Eu acho que eu não estou errado, ou 
melhor, eu tenho certeza que eu não estou errado, e eu peço aqui a todos os 
Vereadores que dêem a
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sua assinatura, e eu vou pedir para passar na mesa, mas ninguém é obrigado 
a assinar, não tem nenhuma questão por trás disso daqui, é simplesmente uma 
questão  humana.  Então  eu  peço  aos  Nobres  companheiros  aqui  que  pela 
questão de cristão, pelo poder que te foi constituído, de ser um Vereador, de 
fiscalizar,  ainda  nós  não  estamos  condenando  ninguém,  porque  aquelas 
pessoas elas estão sendo ignoradas, nós demos o prazo, foi feito reunião, e na 
oportunidade  eu  disse  aqui  nas  sessões passadas  que  teria  um,  prazo de 
resposta, não teve resposta, não tenha dúvida, vai para o Ministério Público. 
Então  eu  gostaria  aqui  de  ter  a  assinatura  de  todos,  e  eu  vou  passar  o 
documento  e  gostaria  que  vocês  assinassem,  muito  obrigado.  Solicitou  a 
palavra  o  Nobre  Vereador  Irineu  Defende,  dizendo:  Senhor  Presidente, 
demais  Vereadores,  Vereadoras,  comunidade aqui  presente  nesta  noite,  só 
quero fazer  um breve relato  em relação aos dois  requerimentos que eu fiz 
nesta noite. No sábado o Prefeito João Pavinato esteve na região do Jardim 
Novo Bandeirantes,  por  volta  do meio dia,  e ele mesmo pode presenciar o 
montante de veículos que circulam na PR 445 e com as confluências das Ruas 
Epitácio Pessoa e Marechal Floriano Peixoto, e conversando com o Prefeito e 
reivindicando junto ao Prefeito melhorias na nossa PR 445, o João falou, olha 
Irineu, eu já estive na Polícia Rodoviária, na Polícia Militar, e já encaminhamos 
documentos para a Secretaria de Transportes, mas ao mesmo tempo com a 
visita do nosso Deputado, eu conversei pessoalmente com o Deputado e ele 
sabe muito bem do problema existente na nossa região e solicitamos recursos 
junto  a  Secretaria  de  Transportes  para  estarmos  melhorando  a  sinalização 
tanto horizontal, vertical e semáforos, para aquela região. E olha Luis César, a 
população daquela  região  ela  está  como uma bomba relógio,  nós  estamos 
muito perto de uma paralisação naquela PR 445, mas eu não gostaria que isso 
acontecesse, mas se for preciso estaremos à frente e fazendo. Ontem por volta 
de meio dia, um novo acidente ali próximo ao Cardam Jaú, aquela agulha com 
quem atravessa a PR 445 e que vai ao lado da marginal, onde a Alzira tem a 
farmácia, um cidadão com um fusca foi fazer a travessia da PR 445, colidindo 
frontalmente com um motociclista, na qual tinha a sua esposa na garupa, e por 
muito pouco nós não tivemos ali mais um acidente com vítima fatal, foi graças a 
Deus que os dois se machucaram pouco pelo montante do estrago no veículo, 
tanto  na  moto  quanto  no  fusca.  Então  ali  eu  senti  que  a  população  está 
cobrando  muito  forte,  e  hoje  eu  como  Vereador  e  representante  daquela 
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comunidade já não consigo mais ter argumento para dizer, olha o Requião vai 
fazer a duplicação o DR que nos recebeu muito mal em nossa visita, também 
pelo que eu entendo não tem a mínima vontade de concluir esta obra, mal 
começaram o viaduto, quer dizer nem começou, está lá paralisado, e nós não 
vamos ficar aqui brincando com a vida do ser humano não, nós queremos é 
com urgência, sinalização para proteção da vida do cidadão, porque naquele 
trecho da PR 445, a divisa do Jardim Sabará, até o Ana Rosa já foram ceifadas 
muitas vidas, vidas de amigos de companheiros, que infelizmente nós vimos ali 
no chão perdendo a sua vida por falta de um Governo incompetente que não 
cumpre  com a  sua  parte,  de  dar  segurança  para  o  pedestre.  Solicitou  um 
aparte  a  Nobre  Vereadora  Alzira  da  Farmácia,  dizendo:  e  sabe  qual  é  o 
problema gente, é que é assim, a gente vem pede e pede, mas ninguém toma 
atitude, não custava ir lá, colocar um semáforo, modificar a sinalização, a gente 
pede,  faz  o  requerimento  e  vê  outros  acidentes  acontecendo  e  nenhuma 
atitude é tomada, então aí o povo vai lá e cobra novamente da gente, e nós 
não temos mais condições de agüentar isso, eles acham que a gente não faz 
nada, a gente vem e pede para as pessoas que tem que fazer, e não somos 
escutados,  então  nos  acudam  com  aquela  PR  lá,  sinalização  já  gente. 
Retornou com a palavra o Nobre Vereador Irineu Defende, dizendo: obrigado 
Nobre Vereadora, nós temos que buscar alternativas com urgência, e eu confio 
no Prefeito

Segue.....
ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAMBÉ, EM 08-
06-2009-FL.15
João Pavinato, ele sabe do problema muito bem, ele se sensibiliza com o que 
está acontecendo, mas nós precisamos realmente apertar o cinto e se tiver que 
ir  a  Curitiba,  essa  semana,  e  cobrar  das  autoridades  competentes  eu  me 
coloco a disposição que eu sei que o Secretário de Transportes não vai nos 
receber como o Secretário de Segurança nos recebeu Conrado, naquele dia, 
nós havíamos combinado que nesta visita o Prefeito faria o uso da palavra, e 
em nome desta casa o Senhor Junior Felix, também faria o uso da palavra, 
mas Presidente, pela minha educação que o meu pai me deu, eu não respondi 
a  altura aquele Secretário,  Cambé sim estava de luto naquele dia pela má 
segurança que este governo dá para ao nosso município. Eu não estava ali a 
passeio, e nem fui a Curitiba brincar com o dinheiro público, eu fui em nome de 
uma população de mais de cem mil habitantes, buscar uma melhor segurança 
para a nossa população, e tenho certeza que o Secretário de transportes, o 
Tisso, irá nos receber e apresentar um projeto com urgência para a PR 445 
que  divide  aquela  região  do  Jardim Novo  Bandeirantes  ao  meio,  esta  é  a 
grande  verdade,  uma  rodovia  que  carrega  as  riquezas  do  pais,  mas  que 
infelizmente deixa muitas tristezas as famílias daquela região com a morte de 
seus entes queridos, e é doído Luis César, eu quero citar aqui um cidadão que 
viajou pelo Brasil inteiro, mais de trinta anos como caminhoneiro e perdeu a 
sua vida de frente a sua casa naquela PR 445, porque o mesmo tinha diabetes, 
prejudicou a sua visão e ali ele perdeu a sua vida, e eu fui um dos primeiros a 
chegar e abraçar a sua esposa e aquele cidadão que tanto trabalhou na vida, 
que tanto contribuiu para um Brasil melhor, perder a sua vida de uma maneira 
tão trágica, dói muito no nosso coração. Fiz o segundo requerimento e não é o 
primeiro nem o último que eu faço que é em relação ao IPTU do aposentado, 
eu  acho  e  tenho  certeza,  que  o  IPTU dos  nossos  aposentados  que  tanto 
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trabalharam e que hoje a maioria tem grandes problemas de saúde, tanto o 
marido  quanto  a  esposa,  e  que  tem  uma  única  propriedade,  com  tanta 
dificuldade, pessoas com mais de 70 anos pagando IPTU, eu acho que o nosso 
município ele é tão rico, tem uma receita razoável, eu gostaria que o Prefeito e 
sua equipe fizesse um estudo, chamássemos para estarmos conversando, eu 
tenho certeza que o impacto financeiro não é muito, e é possível sim conceder 
a  isenção  total  para  o  cidadão  que  tanto  trabalhou  e  tem  a  sua  única 
propriedade, e que tenha uma única propriedade e que ganhe até dois salários 
mínimos, que é pouco para duas pessoas sobreviverem no final da tua vida, 
aos 70, aos 80 anos, graças a Deus a idade aqui na região sul, ela hoje limita 
aos 70 anos, mas graças a Deus eu vejo pessoas tão preocupadas em perder 
a  sua casa,  o  aposentado que tem a única propriedade ele é o primeiro a 
chegar no Vereador e falar, Irineu faz três anos que eu não pago o meu IPTU, 
será que eu não vou perder a minha casa, não vai perder não, mas na cabeça 
dele  ele  pensa  que  ele  vai  perder,  e  às  vezes,  os  filhos  também tem um 
compromisso, cada um casou, cada um tem a sua família, tem que cuidar da 
sua  família,  mas  vamos  pensar  nos  nossos  velhinhos,  vamos  dar  essa 
oportunidade aqui em nosso município. Vamos ser um município exemplo para 
o nosso país,  e eu ficaria muito feliz  que o Prefeito João Pavinato fosse o 
Prefeito que isentasse o IPTU do cidadão que é aposentado e que ganha até 
dois  salários  mínimos,  e  que  tem  uma  única  propriedade  neste  país.  Em 
relação ao projeto do Cecílio, eu quero aqui de público te parabenizar, o seu 
projeto é muito bom, só que infelizmente nós temos um problema, é a questão 
das entidades não públicas, e a Constituição Federal no seu artigo 39, veda 
que  você  coloque  o  nome  do  cidadão  e  o  quanto  ele  recebe.  Quanto  ao 
funcionalismo público, sem problema nenhum, nós somos Vereadores, e Vossa 
Excelência até me permita, você falou em R$ 3.840,00 (três mil oitocentos e 
quarenta reais), não, o salário desta casa é R$ 3.816,00 (três mil oitocentos e 
dezesseis reais), eu recebo líquido R$ 3.183,00 (três mil cento e oitenta e três 
reais) não tenho filho
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de  menor,  então  recebo  esse  valor  de  salário,  e  votei  a  favor  do  seu 
substitutivo e claro vou votar novamente se precisar. Eu acho que a Câmara 
ela está fazendo um papel fundamental, e o Prefeito João Pavinato também 
está tomando uma atitude com muita transparência. Quero dizer que não fiz 
parte da votação, daquilo que Vossa Excelência citou aqui, das pessoas que do 
dia para noite triplicaram os seus salários, na época eu não era Vereador, eu 
votaria contra com toda tranqüilidade, mas posso admitir que às vezes a gente 
confia nas pessoas e na bíblia está escrito, maldito do homem que confia no 
outro, e na verdade esta questão de ceder funcionário aqui em Cambé, ela 
estava sim como mais ou menos o contrato da TIL, era na base da amizade, e 
o Prefeito João está fazendo o procedimento correto, e esta casa sim tem que 
ter toda autonomia para estar fiscalizando, e saber sim para onde o cidadão 
está  e  a  comunidade  ela  paga  os  seu  impostos  e  é  de  direito  que  cada 
funcionário  preste  um  bom  atendimento  a  nossa  comunidade.  Fico  muito 
preocupado, como eu falei na última sessão, em relação a alguns casos, me 
preocupa a questão do Projeto da Ouvidoria, eu quero conversar pessoalmente 
com o  Prefeito,  a  partir  do  momento  que  a  Ouvidoria  estiver  implantada e 
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estiver publicado no jornal, eu gostaria que cada cidadão que é funcionário da 
Prefeitura Municipal de cambé, usasse o crachá Luis César, com nome, para 
que nós não cometêssemos alguns erros, eu tenho muito medo em questão de 
julgamento  do  cidadão.  Então  para  que  não  fique  nenhuma  dúvida  se  o 
cidadão que atendeu o munícipe seja gordinho, magrinho, de bigode, careca, 
ou sem bigode, mas sim que ele tenha o nome, para que a pessoa não cometa 
nenhum equivoco,  então este é o meu pronunciamento nesta noite,  Senhor 
Presidente, agradeço a presença de cada um dos Senhores aqui nesta noite, 
esta é a casa do povo, é aqui que nós temos que analisar cada projeto, discutir 
e  realmente  votar  o  que  é  bom  para  o  nosso  município,  muito  obrigado. 
Solicitou a palavra o Nobre Vereador Osvaldo do Ana Rosa, dizendo: Senhor 
Presidente, Secretário,  Vereadoras, Vereadores, comunidade, imprensa, boa 
noite.  Meu  comentário  a  respeito  hoje  do  assunto  é  pouco,  a  respeito  da 
Econorte,  Irineu,  as  reivindicações  que  a  gente  faz  aqui,  eu  fiz  um  ofício 
direcionado à Econorte, tem uns 60 dias, mais ou menos e não obtive resposta. 
Pelo que eu estou vendo, no andar das coisas, eu acho que nós vamos ter que 
trazer a Econorte, porque a Econorte só fez bem feitorias na nossa região, que 
eu me lembro, ali na 445, no Ana Rosa, foi quando nós fizemos a Audiência 
Pública, trouxemos a Econorte, se não me falha a memória, foram duas vezes, 
reivindicar  que  eles  fizessem  aquele  trevo,  aquela  pequena  obra  que  não 
gastou nada, entrando para o Ana Rosa, ali antes era uma pista de vai e vem 
só,  e  o  pessoal  vinha  de  Londrina  e  tinha  que  sair  para  a  direita  no 
acostamento e virar, e ali morreu muita gente, inclusive gente importante. Até 
que  a  gente  fez  uma  Audiência  Pública  e  mostramos  para  eles  as 
necessidades dali, de fazer um desvio, como foi feito agora, foi feito este desvio 
não gastaram muito  dinheiro  e  resolveram o  problema daquela  região,  e  o 
pedido que eu fiz para eles, vocês se lembram foi para fazer uma separação de 
blocos de concreto, o Luis é motorista também, ele sabe o perigo que é para 
gente vir para o nosso bairro ali, e para separar a BR 445, nas proximidades da 
linha férrea até o Ana Rosa, lá em baixo. Então é uma obra que não vai gastar 
muito  dinheiro,  é  só  fazer  os  blocos,  colocar  no meio da pista  e  alargar  o 
acostamento que resolve o problema. Então se a caso a gente não tiver uma 
resposta  dele,  infelizmente  nós vamos  ter  que comunicar  a  casa para  que 
convoque  uma  Audiência  Pública  com  a  Econorte  para  resolvermos  este 
problema. Outro assunto, eu queria comentar aqui, hoje eu fiquei contente em 
receber uma correspondência do nosso Ilustríssimo Senador, o Álvaro Dias, 
que continue assim, colocando emendas, principalmente na área da saúde que 
é uma emenda parlamentar de 2008, que chegou para a Santa Casa, inclusive 
eu
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fui conferir, porque a gente está aqui para fiscalizar, esse é o nosso trabalho e 
essa emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais), e essa emenda na realidade 
não é R$ 100.000,00 (cem mil reais) foi depositado na conta da Santa Casa R$ 
95.000,00  (noventa  e  cinco  mil  reais),  então  eu  gostaria  de  agradecer  a 
emenda do Senador e agradecer uma emenda que já entrou na conta da Santa 
Casa, do Ex Deputado Federal  Barbosa Neto, que pelo menos deixou uma 
ajuda para nós aqui, hoje ele é o atual Prefeito de Londrina, uma emenda de 
R$ 75.000,00 (setenta e cinco mil reais) que já entrou na conta também. Eu tive 
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aqui  somando  gente,  é  uma  coisa  simples,  nós  já  recebemos  emenda  do 
Álvaro  Dias,  do  Barbosa  que  agora  ele  não  vai  mais  colocar  emendas  no 
orçamento,  que  pena,  e  eu  estava  vendo  aqui  que  quem  pegou  voto  em 
Cambé, o Barbosa pegou e fez a sua parte, com dois anos de mandato passou 
R$  75.000,00  (setenta  e  cinco  mil  reais)  para  a  Santa  Casa,  temos  aí  o 
Deputado Federal Rocha Louris, que também não sei se tem emenda, mas se 
chegar vai ser bem vinda, nós temos o Alex Canziani que esse ano não chegou 
ainda, mas pode chegar, pode ter emenda, nós temos o Deputado Hauly que 
não chegou emenda ainda, mas pode chegar, nós temos o André Vargas, e 
nós temos o Osmar Dias, você já pensou se todos eles. Solicitou um aparte o 
Nobre  Vereador  Cecílio  de  Araújo,  dizendo:  o  Deputado  Federal  André 
Vargas esteve aqui cerca de 15 dias atrás, eu acompanhei ele na Santa Casa, 
ele havia me ligado de Brasília e ele também apresentou e já está aprovada a 
emenda de R$ 100.000,00 (cem mil reais) e foi feita uma conversa também, 
com a Senhora Isabel e o Senhor Alencar, uma proposta do ano que vem eles 
tentarem fazer uma emenda de bancada do Paraná, uma emenda maior em 
favor  da  Santa  Casa  também,  obrigado.  Retornou  com a  palavra  o  Nobre 
Vereador Osvaldo do Ana Rosa, dizendo: eu fiquei sabendo, e parabéns para 
o André, e tomara que chegue, porque daí são mais R$ 100.000,00 (cem mil 
reais), então eram essas as minhas reivindicações, obrigado Presidente. Com 
a palavra o Senhor  Presidente Luis Antônio Felix Junior, dizendo: semana 
passada também estive na posse do novo Conselho do Rotary Clube e quero 
parabenizar o Otávio Luis Escramim pelo grande trabalho que ele prestou ao 
município  e  a  comunidade  de  Cambé  no  período  enquanto  estava  como 
Presidente, agora está como o atual Presidente, que tomou posse terça feira 
passada o Fernando Henrique de Oliveira, então parabéns ao Rotary Clube 
que vem sempre prestando um serviço de grande relevância ao município de 
Cambé. Quero aqui  registrar também que estive na reinauguração da nova 
cede do Projeto Casa Abrigo, os funcionários, quero parabenizar aqui a Rose 
Marion,  a  Ana  Paula  de  Angeli,  Primeira  Dama  do  Município  de  Cambé, 
Presidente da APMI, e a Casa Abrigo que tem uma grande função das crianças 
em tratar delas, enfim, da ausência que todas aquelas crianças têm da família, 
então aqueles funcionários têm o papel de ser mãe e ser pai, então eu quero 
parabenizar esses funcionários que tem também prestado e desenvolvido um 
grande  trabalho  no  Projeto  Casa  Abrigo.  Ontem  também  participei  da  5ª 
Cavalgada  com um almoço na  Figueira  Branca,  o  João Menoli  e  todos os 
organizadores  estão  de  parabéns,  nota  10  para  eles,  foram  mais  de  mil 
pessoas, em torno de mil e quinhentas pessoas, então foi um grande evento 
que  acontece  uma  vez  por  ano  no  Município  de  cambé  e  que  virou  um 
sucesso, só quem esteve ontem acompanhando sabe a grande festa que foi 
feita ontem lá, então parabéns mais uma vez aí ao João Menoli e todos os 
organizadores. O Serpeloni está me informando até uma emenda, informado 
pela Vereadora Ivani, ela pediu para lembrar que o Hauly também apresentou 
uma emenda aqui para a Santa Casa de Misericórdia de Cambé no valor de R$ 
100.000,00  (cem mil  reais),  então  registrando  aqui  o  nosso  Deputado  Luis 
Carlos  Hauly,  pela  emenda apresentada.  Também na semana passada,  eu 
participei no Jardim José Favaro, onde eu e a Maria Devechi, o pessoal nos 
convidou, nós tivemos
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lá no Jardim Ana Rosa, Jardim José Favaro em reunião, a participação popular 
que  aconteceu  na  sexta  feira,  muitos  participaram,  onde  o  Executivo  e  os 
Vereadores participaram e lá estão sendo elencado os principais problemas 
dos bairros, até mesmo para juntos, o Legislativo e o Executivo, correr atrás 
para resolver os principais problemas. Eu quero agradecer aqui a presença do 
Senhor Mikiu e sua esposa representando o pessoal da Soka Gakay,  muito 
obrigado por estarem aqui nesta noite no Legislativo, quero agradecer o Luis 
César que é o nosso Secretário de Governo, da imprensa Cambé de Fato, a 
Maria Luisa radialista, que esteve aqui presente, quero agradecer aqui o Carlão 
do Sindicato,  os pais dos Vereadores presentes, o pai  do Cecílio Araújo,  o 
Delírio Scheller, a mãe do Conrado também presente, Deliro seu coração tem 
que ser  forte  ai  desse lado também, agradecer  a  todos aqui  presentes,  os 
Vereadores,  as  Vereadoras,  ao  Valtinho  o  nosso  assessor  de  imprensa,  a 
todos os nossos funcionários, o Doutor Alceu, agradecer também ao Messias, 
e o seu pai, que estão aqui presente, enfim, a todos aqui presentes nesta noite 
fria, muito obrigado a todos os funcionários desta casa, o Dalaqua funcionário 
da  Prefeitura,  Presidente  dos  operários,  enfim,  quero  agradecer  a  todos 
presentes  aqui  nesta  noite,  muito  obrigado  a  todos,  e  como  mais  nenhum 
Vereador quer fazer o uso da palavra, e nada a mais havendo a ser tratado na 
Ordem do Dia, declaro encerrada a presente sessão, boa noite a todos.
 
 
 
 
 
 
 
               Luis Antônio Felix Junior                         Conrado Ângelo Scheller
                          Presidente                                                             1º Secretário
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